这一刻,我们心潮澎湃

新会学子立志成为强国之才

江门日报讯(文/图记者/钟珍玲) 9月3日,纪念中国人民抗日战争暨世界 反法西斯战争胜利80周年大会隆重举 行。新会区各校(园)纷纷组织师生一起 收看大会直播,引导广大师生铭记历史、 缅怀先烈,弘扬伟大抗战精神,激发师生 爱国热情和民族自豪感,为实现中华民 族伟大复兴的中国梦凝聚起磅礴的精神

当日上午8时左右,平山小学信息 技术科组的教师们忙碌起来了,他们重 点检查和调试课室、学术报告厅的电脑 和音响设备,提前设定好直播页面。9 时左右,纪念大会直播画面接入到全校 各个班级,各个教室内响起阵阵掌声,气 氛热烈。庄严的国歌响起时,师生们自 发地站了起来,一起唱国歌。

"这是一次非常好的爱国主义教育 实践,同学们都看得很人迷,真切感受到 历史的厚重,见证国家实力,更深刻地理 解'吾辈当自强'的内涵。"平山小学校长 冯家传表示。

"阅兵场面很震撼,我感受到了祖国 的强大。愿祖国繁荣昌盛,国泰民安! 我要从现在做起,学好本领,为祖国发展 出一份力。"平山小学四年级学生蔡沛宏 激动地告诉记者。

"祖国领空绝不容侵犯!"直播解说 掷地有声,话音刚落,新会梁启超纪念中 学礼堂内掌声雷动,师生们都面带自豪 的笑容,欢呼着。

"直播的每一帧画面都令人心潮澎 湃,战机呼啸而过,地面装备铁甲生辉, 凝聚着科技力量,尽显国家强大实力。 强军梦托起中国梦,先辈们的负重前行



新会学子一起观看大会直播。

换来了如今的和平。作为新时代青年, 我们应书写属于我们的青春担当,为祖 国的繁荣昌盛贡献力量。"该校高一年级 学生罗艺馨坚定地说道。

据了解,新会梁启超纪念中学是全

国航天特色学校、国家航天科普教育基 地,坚持推动航天特色教育、科技教育 普及工作,传承爱国精神、航天精神,引 导青少年培养科技思维和实践能力。

新会梁启超纪念中学副校长廖长

宏表示:"少年强则国强,我们将继续以 主题班会课等形式,激励师生踔厉奋 发、笃行实干,成长为具有'大智、大仁、 大勇'的强国之才。"

新会区开展国防教育"开学第一课"

江门日报讯(记者/钟珍玲 通讯员/ 新会宣) 九月开学季,新会区将国防教 育作为"开学第一课"。9月1日,新会举 行以"青春卫疆 国防有我"为主题的全 民国防教育主题宣讲活动,引导青少年 铭记抗战历史、弘扬伟大抗战精神,厚植 家国情怀,增强国防观念。

宣讲活动特邀新会区委常委、宣传 部部长何淑娴作开讲动员。"八十载沧桑 巨变,八十载壮怀激烈。中国人民以14 年不屈不挠的浴血奋战,赢得了近代以 来反抗外敌人侵的第一次完全胜利。"何 淑娴动情地诉说历史。她强调,站在新 的历史坐标上,引导青少年一代增强国 防观念、掌握国防知识、发扬爱国主义精 神,"显得尤为重要和紧迫"。她告诉同 学们,当前国际形势复杂,国家安全的内 涵和外延比历史上任何时候都要丰富, 维护国家主权、安全、发展利益的任务更 军以《走进边防军人》为题,通过边防战

在新会一中主会场,江门军分区政 治工作处主任杨松围绕"让青春热血为 强国强军沸腾奔涌"主题发表演讲,为学 生深入解析国内发展新形势与外部挑 战,系统解读强军战略目标,详解军种兵 种使命与人伍条件,为青年了解国防、投 身军营指明方向。

在梁启超纪念中学,现役军人吕俊 成围绕"海洋海权海军"展开分享,带 领学生们认识维护国家海洋权益的重要 性,了解我国海军的发展历程与使命担

在陈经纶中学,退役军人梁宝光以 "人生最美是军旅"为主题,向学生们讲 述军旅生涯的意义与价值,展现军人的

在大鳌镇南沙小学,退役军人黄楷

士的真实故事,让学生们感受边防军人 的坚守与奉献。

活动中,"让青春热血为强国强军沸 腾奔涌"不仅是一句口号,更成为了学生 们热议的话题。同学们纷纷表示,不仅 增长了知识、拓宽了视野,更在心中种下 了一颗关心国防的种子。学生季妍莉感 慨道:"此次活动让我深刻认识到国防是 国家安全的基石,也了解了我国国防实 力的发展。原来,国防并非遥不可及,而 是与每个人息息相关"。"未来我会更努 力学习国防安全知识,也会向家人和朋 友普及国防安全观念。"学生陈沛玥表 示。许多学生在活动结束后仍围着嘉宾 提问,从军事科技发展到参军人伍条件, 展现出年轻一代对国防事业的浓厚兴

新会东区学校党总支书记凌铎林以 "铭记抗战历史,弘扬抗战精神"为主题, 通过真实的历史影像和感人故事,为学 生带来了一堂深刻而生动的思想政治 课。课程引导学生回顾民族苦难,理解 伟大抗战精神的时代意义,激励大家珍 惜和平、奋发图强,将个人成长与国家发

新会华侨实验小学校长梁一毅在 "开学第一课"中以抗战历史为主题,向 同学们讲述先辈们浴血奋战、保家卫国 的英勇事迹,激励同学们传承红色基因, 树立远大理想。该校三年级学生陈雨彤 表示,幸福生活来之不易,要牢记历史、 自强不息,将来为国家发展贡献力量。

未来,新会区将进一步整合优质国 防教育资源,积极创新教育理念和实践 方法,让国防教育更具针对性、吸引力和 感染力。注重把国防教育融入日常教学 体系,通过"沉浸式"教育模式,让国防意 识真正深入青少年心中。

江门日报讯(文/图 记者/任晓盈 通讯员/崖门宣)8月29日,崖门镇组织 辖区小学生走进旺冲革命老区,重温抗 战历史,传承红色基因,厚植爱国情怀。

在社工和崖门镇优秀"五老"代表、 原旺冲小学校长杨荣超的带领下,同学 们先后参观崖门镇旺冲村的碉楼和永 茂陈公祠,深入了解崖门革命历史与旺 冲军民抗日事迹。在碉楼,杨荣超讲述 碉楼背后的历史故事,让大家了解往昔 岁月;在永茂陈公祠,先辈们为家国挺 身而出的无畏精神,深深烙在每一位同 学心中。

此次实践活动不仅让崖门镇的小

学生深化了对革命历史的认识,更让红 色基因在潜移默化中相传。崖门镇相 关负责人表示,未来崖门镇将持续以旺 冲革命老区等红色资源为依托,创新开 展更多"沉浸式""体验式"红色教育活 动,引导青少年在铭记历史中坚定理想 信念,在传承精神中勇担时代使命,让 伟大抗战精神成为激励一代又一代崖 门青少年成长的精神养分。

崖门镇优秀"五老"代表杨荣超为 孩子们介绍旺冲军民抗日事迹。



强化校园食品安全保障

江门日报讯(记者/钟珍玲)为 切实保障广大师生饮食安全,近日, 新会区市场监管局、区教育局等多个 部门开展联合行动,深入全区校园食 堂以及校园配餐公司开展食品安全

多部门联合开展专项督导

督导组先后到广东南方职业学 院南校区第二食堂、广东康盈餐饮管 理有限公司和新会区睦洲中学食堂 开展督导检查。重点查看学校食堂 和校园配餐公司的操作流程布局、设 施设备、专间设置、原材料采购、餐饮 用具清洗消毒等关键区域和环节,查 看相关台账,检查"日管控、周排查、 月调度"制度、索票索证、食材检测、 食品留样、人员健康管理等食品安全 制度落实情况。督导组还详细了解 企业人员配备、原料管理、学生满意

度和反食品浪费等方面的情况。

督导组强调,各学校食堂和校园 配餐公司要严格落实食品安全主体 责任,严格执行食品安全管理制度, 强化食品风险隐患排查。同时,加强 病媒生物防治,做好操作区域、就餐 场所、餐饮用具的清洁消毒工作,确 保安全供餐。相关部门要加强联动 协作,定期开展"回头看",加大对违 法违规行为的查处力度,强化校园食 品安全保障。

作为牵头单位,新会区市场监管 局将根据上级工作部署,持续开展校 园食堂全覆盖检查,全面强化各学校 食堂食品安全管理制度落实、加工操 作过程控制、风险隐患问题整改,坚 决守住校园食品安全底线,保障广大 师生饮食安全。

新会东区学校首设初中部

205名新生开启新旅程

江门日报讯(记者/冯瑶君)9 月1日,新会东区学校初一205名新 生穿着整齐的校服,以饱满的精神状 态迈入校园,正式开启新学期的学习 生活。

据了解,今年,新会东区学校首 次增设初中部,首年设4个班级,205 名新生均来自本校小学部毕业生。 为给初一新生打造优质的学习成长 环境,新会东区学校精心规划,专门 为初中部划分出独立的教学区与活 动区。教学区内,崭新的多媒体设 备、配套齐全的实验室与图书角一应 俱全。活动区则配备了标准化篮球 场、羽毛球场及休闲绿植区,既能满 足学生的体育锻炼需求,也为课后放松 提供了舒适空间。该校还组建了-支经验丰富、业务精湛的初中骨干教 师团队,制定循序渐进的教学计划, 帮助学生尽快适应初中学习节奏。

新会学宫举行"开笔礼日"活动

一年级新生 上好人生"第一课"

江门日报讯(记者/简家琳 通 讯员/新会宣)8月30日,由江门岭 南书院(新会学宫)与新会区博物馆 联合主办的2025年新会学宫"开笔 礼日"活动举行,40名小学一年级新 生身着传统汉服,依次完成"正衣冠、 拜先师、写'人'字、点朱砂、击鼓鸣 志"等传统仪式,上好人生"第一课"。

"要好好学习,天天向上。""希望 成为一名医生。""争当一名好学生。" 开笔礼上,新生们纷纷表示。"我希望 孩子学业进步,更希望他通过写'人' 字明白做人的道理。"家长钟女士说。

当日还举行了非遗体验、艺术展 演与文创市集等活动。新会学宫大 成门两侧的"非遗+潮玩"市集亮点纷 呈。文创摊位展示新会陈皮、新会葵 艺、小冈香制作技艺、新会古典家具 制作技艺、双水山地风筝等,吸引众 多家长与孩子驻足观看。有的亲子 家庭还动手体验,在指尖的流转间感 受非遗传承的温度。

艺术展演活动中,诗歌朗诵、民 族舞、竹笛合奏等节目轮番上演。一 群爱好艺术的孩子们用灵动的舞姿、 深情的朗诵,诠释着对传统文化的理 解,现场气氛热烈。

据了解,新会学宫始建于北宋, 是岭南地区重要的文教圣地,承载着 无数先辈的智慧,见证了传统文化的 传承与发展。"活动融入非遗、潮玩等 元素,让更多适龄儿童触摸历史,体 验经典与潮流碰撞出的新火花。"新 会区博物馆馆长李爱华表示。

三江镇"花式"迎开学

摸蔬果讨彩头 舞龙狮传文化



江门日报讯(文/图记者/冯瑶 君 通讯员/联小) 锣鼓声响, 龙腾狮 舞,摸蔬果讨吉利……9月1日,为迎 接学生们返校,三江镇中小学校策划 了开学活动、开学典礼以及"开学第 一课",通过"花式"活动,让学生们仪 式感满满地迈入新学期的新生活。

据悉,三江镇共有1所初中、4所 小学,学生3000多人。在联和小学 统而喜庆的方式迎接同学们归来,龙 开启新学期的生活。

狮队表演彰显龙乡三江镇的文化特 色,传递着对新学期的美好愿景。联 和小学副校长李炳宏给同学们带来 "开学第一课",教导孩子们把先烈的 勇敢与担当记在心里,成长为有理 想、有担当的好少年。

在深吕小学,9月1日一大早,孩 子们依次摸过寓意着平平安安、聪明 伶俐、博学多才、勤奋好学的苹果、大 操场,金龙舞动,锣鼓喧天,学校以传 葱、芹菜等,带着美好祝愿进入校园,



讲文明 树新风 公益广告 中国精神 中国形象中国文化 中国表达





中国网络电视台 ◆ 天津泥人张彩塑工作室